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il2i." el odogio que PREVE N I R ES MEJOR QU E CU RAR . . .

Por esto, ontes de expedir nuestros colculodoros los bloqueomos con un

tornillo.

AFLOJESE

el tornillo de bloqueo del corro con 4 vueltos hocio lo izquierdo (el tornillo
no coe). Accidnese el corro - -

[o mdquino eslo pronto porq uiqrse

PARA FIJAR EL CARRO:
Apriete lopolonco poro tronsporte rdpido del corro y desploce 6sle hosto

un punlo situodo enlre los dos ültimos posiciones. -
Fiie el tornillo de seguridod con vueltos hocio lo derecho hosto gue puede

bien suieto.

lNDlCEr
Adici6n
Substrocci6n
Adici6n y substrocci6n boio cero
Multiplicoci6n
Sumor vorios produclos
Pluri-multiplicociön - multiplicoci6n en codeno
Divisi6n
Cdlculos
Cdlculo de solorios y de invenlorios
C6lculo de distribuci6n
Cdlculo de inlereses y descuentos
Toblos
Cerlificodo de gorontio
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Un buen produclo no necesito muchos polobros -
Es por esto roz6n que, conscientemente, deiomos que seon nuestros clientes

quienes formen su iuicio sobre nuestro

SCHUBERT-r'nneulNA DE cALcuLAR uNIvERSAL

Con este libro nos proponemos instruirle como se empleo bien nuestro moquino

Al suponer los debidos conocimientos preliminores, solomente se le suplico r

Estudie con detenimiento estes instrucciones -

Monele lo mdquino sin violencio -

Proteio lo mdquino con su fundo despu6s del uso -

Hogo limpior y engrosor lo mdquino con cierto frecuencio -llllttt,"
Si necesiio dotos compler-nentorios, slrvose dirigirse ol Agente de SCHUBERT

o directomente o lo fdbrico.

Vd. es nuestro clienie. Estomos o su pleno disposici6n.

SCHUBERT & CO. KG.

Consirucci6n de Mdquinos de Oficino

RASTATT/BADEN
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INSTRUCCIONES DE EMPTEO

Anter de Poner en morcho to mdquino ofl6lese - en senlido izquierdo - el tornillo (que oseguro el trinquete)
de bloqueor el corro, en el lodo izquierdo inferior de lo mdquino. Accidnese el tronsporte del corro.

O'Mcnivelo se puede occionor en dos sentidos. En el sentido de los oguios del reloi do vueltos positivos
y en sentido controrio do vueltos negotivos.

@ Contodor de yuehos indico el nümero de los vueltos dodos con lo monivelo principol. El conlodor posee
orrostre de decenos, osi como tombidn combio oulomdtico de positivo o negotivo.

@ Controt de inscripci6n indico los conlidodes inscritos en el tombor registro. @
@ Contodor de resultodos o tololizodor indico los resultodos de los operociones efectuodos.

@ Polon.o de borror el totolizodor y el contodor de vuetlos, se occionq en un movimiento hocio odelonte
y hoslo que hogo tope.

@ Polonco de borror el meconismo de inscripci6n medionte occidn hocio otrds y hosto el tope.

@ Teclo poro borror solomenle el meconismo de resuhodos sirve poro poner o cero solomente el totoli-
zodor.

@ Poloncot de lronsporle det csrro sirven poro tronsportor el corro de uno posicidn, hocio lo izquierdo
o hocio lo derecho.

@ Iecln pors lronsporle ropido del corro sirve poro colocor el corro ropidomente o cuolquier posici6n.

@ Polon"o monuot de combio sirve poro que el contodor de vueltos puedo occionor en sentido positivo
o negotivo o voluntod del operodor, propio poro cdlculos especioles.

@ Polonco det conlodor de vueltos debe ser tirodo oboio hosto el estremo.

@ flleccnis-o de cubicoci6nl Focilito lo inscripcidn mecdnico de un voior desde el contodor de resultodos
Ol meconismo de inscripcidn. Solomente se puede occionor despu6s de hober puesto o cero el registro
äe inscripcidn. Se inontiene o fondo lo correspondiente polonco de borror. Luego se occiono hocio de-
lonle lo polonco de cubicor y despuds se occiono lo polonco de borror el meconismo de resultodos
con un movimiento o fondo.

Los bloqueos oulomolicos de los mdquinos de colculor entron en occi6n en cuonto un elemento de servicio se en-
cuentro en posicidn folso. Por lo lonto, ol operor con lo mdquino, hoy que todos los poloncos hon complelodo
su curso, no empleondo nunco lo fuerzo conlro los bloqueos outomdticos y comprobondo siempre lo correcto
situocidn de todos los meconismos.
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cÄlcur.os aÄsrcos
Anles de comenzor o operor, coldquese el corro en lo posicidn iniciol (lo flecho debe sefioler el I en el conlodor
de vueltos). P6ngonse todos los meconismos o ,Cero'.
Reglo generol de comos poro colculor con lo m6quino: El nümero de decimoles seporodos en et regislro de ,,re-
suhodo" o totolizodor debe ser iguo! o lo sumo de los decimoles seporodos por lo como en el regislro de inscrip-
ciön y en el regislro conlodor de vueltos.
Como regislro de inscripci6n * Como conlodor de vueltos - Como del lotolizodor
ADICIO N (vueltos positivos)
Eiemplo:
123,25 + 6543,21 + 0,89 - 6667,35

S U BSTRAC Cl O N (vueltos negotivos)
Eiemplo: Soluci6n:

178,24
0,72

53,90

123,62

Soluci6n:
Se inscribe el nümero '1123,25 y se do o Io monivelo del registro de inscrip-
ciön uno vuelto positivo, es decir, en el sentido de lo flecho que sefiolo el
signo r. A continuociön se pone o cero el lombor.

Se inscribe el nümero 6543,21 efectuondose lo mismo.
Se inscribe el nümero 0,8? efecludndose lo mismo

6667,35 : resullodo que oporoce en el
totolizodor.

En el contodor de vueltos oporece lo cifro 3 que indico el nümero de
sumondos.
Al reolizor sumos con nümero irregulor de decimoles, se recomiendo poro
evitor foltos de colocociön, ofrodir o lo derecho de codo nümero los ceros
que seon necesorios poro que todos tengon iguol contidod de cifros deci-
moles.

178,24sa inscribe y se do uno vuelto en sentido positivo, es'decir, en el
sentido indicodo por lo flecho que sefiolo el signo *. Seguidomente
se ponen o cero los registros do-inscripcidn y e[ contodor de vueltos.

0,72 se inscribe, se do uno vuello negolivo y se pone o cero el registro
de inscriocidn

53,9 so inscri6e, se do uno vuelto negolivo y se pone o cero el registro
de lnscrioci6n

123,62resvhodä que oporece en el tololizodor.
En el conlodor de vuältos oporece el nümero 2, que indico el de substro-

I

endos.
Al reolizor substrocciones con nümero desiguol de 'decimoles, se reco-
miendo, poro evilor foltos de colococi6n, oiodir los ceros que seon nece-
sorios poro que lodos los nümeros lengon iguol contidod de cifros deci-
moles.



ADICION
Eiemplo:
+ 21,93

- 65,39
+ l,Ig

9,78
+ 16,27

Y SUBSTRACCION BAJO CERO
' Soluciön:

+ 21,83

- 65,39

+ l,l8

- 9,78

+ 16,27

- 35,89

se inscribe, se do uno vuelto positivo y se pone o cero el registro
de inscripci6n.
se inscribe, se do uno vuelto negotivo y se pone o cero el rEgistro
de inscripci6n.
Uno vez'dodo lo vuelto negotivo oporecen en el totolizodor vorios
nuevos que corecen de significocidn.
se inscribe, se do uno vuelto positivo y se pone o cero el registro
de inscripci6n.
se inscribe, se do uno vuelto negotivo y se pone o cero el registro
de inscripci6n.
se inscribe, se do uno vuelto positivo y se pone o cero el registro
de inscripciön. Se obtiene el volor reol, tronsportondo el nümero
complementorio medionte lo polonco del meconismo de cubicociön
tombor de inscrioci6n.
Despuds de dor' uno vuelto negotivo, quedo en el contodor de
resu ltod os.
o seo el volor reol,
El resto de los nueves que oporecen o lo izquierdo del totolizodor
corece de significoci6n,

- 35,89

MULTIPTICACION ABREVIADA
Lo multiplicoci6n por esle sistemo se efecluo con uno ropidez mucho moyor que en tos cosos corrienles y poro
su explicoci6n bostor6 con un solo eiemplo:
Eiemplo: Soluci6n:
25ß0X89,40:n67,184 El foclor moyor debe inscribirse en el registro de inscripci6n, el foctor

menor ho de oporecer en el contodor de vueltos,
25,36 se inscribe en el registro de inscripci6n

Con el cqrro en posicion 4: I vuelto positivo
Con el corro en posiciön 3, 1vuelio negotivo
Con el cor.ro en posiciön 2: I vuelto ne§otivo
Con el corro en posiciön I : 4 vuelto poiitirot
En el contodor de vueltos oporece:

89,4 : foctor menor
y en el ioiolizodor oporece:

2267,184: producto.
En resumen: Si en el contodor de vueltos debe oporecer uno cifro iguol o
menor que 5 solo deben dorse vueltos positivos. Si lo cifro es moyor que
5 se hoce ovonzor el corro un espocio hociq lo derecho y se do uno vuelto
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OPERAC]ON DE SUMAR
Ejemplo:
+ (12,36 X 21,18) :
- ('2,96 X ll,7 ) :+ (18,03 x 5,r4) :
- ( 6.7 x 8,56) :

262,475

positivo; seguidomente se hoce ovonzor el corro un espocio hocioro iz-
quierdo y.en lo nuevo posiciön se don vueltos neqotivos hosto qre en el
contodor de vuellos oporezco el foctor que se deseäsi hon de efectuorse vorios multiplicocionc: permoneciendo constonte uno
de los .foctores, entonces ho de ser 6sfe el quä se inscribo. o"iprer de ter-
minor lo primero multiplicoci6n no debe borror er ,."girtio d"- inr...ipciony en el contodor de vueltos se debe conseguir qr" oporur.o ei pr6ximo
foctor medionte vueltos positivos y negc4ivos.

VARIOS PRODUCTOS
Soluci6n:

Los multiplicociones se reolizon uno tros otro como si,:rue:
en lo odici6n de productos, con .vuelios posiiivos,
en lo substrocciön de productos, co,r vuelios n"ooiiro.-
El contodor de vueltos despu6s de codo multiilicocion, debe
ser puesto o cero. El tolo!izodor en combio, no debe ser
puesto o cero en iodo el proceso del cdlculo. Los producios
interrnedios no precison ser orrctoCos, pues lo moquino indico
ol terminor, el resultodo finol.

12,36X21,18

2,96X11,7

'18,03x 5,r4

6,7 x 8,56

operor
reg istro
operor
reg istro
operor
reg istro
opero r
reg istro

con vuellos positivos, poniendo despu6s o cero el
de inscripciön y el conlodor de vueltos.
con vueltos negolivos, poniendc despu6s o cero el
de inscripciön y el conlodor de vueltos,
con vueltos positivos, poniendo despuös o cero el
de inscripcion y cl contodor de vuettos.
con. vue_ltos negolivos, poniendo o cero, despu6s, el
de inscripciön y el conlodor de vueltos.

262,475: totol en.el regislro de resullodos como sumo, de los pro-
ductos porcioles.

(Multiplicocion en codeno)
Soluciön:
3,2_4X2,13 : 6,9012 A continuociön se multiplico este por
5 previo troslocion del .mismo or rögistro de'inscripcidn medionre

el meconismo de cubicocion.
34,506 y procediendo como en el coso onrerior mulliplicomos este pro-

ducto por
1,76 obteniendo

60,73056.-= producto finol que oporece en el totolizodor.

6
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PLURI.MULTIPTICACIO N
Eiemplo:
3,24x2,13 x 5,0 x 1,76: @]3056



D rvtsto N
Poro reolizorlo por el mdtodo substroctivo se tronsfiere el dividendo ol registro de resultodos y luego se inscribe
el divisor. en.el registro de inscripci6n. Medionte restos sucesivos del divisoi que se reolizon dondo "vueltos nego-
iivos y desplozondo convenientemente el corro, se obtiene el cociente en ei conlodor de vueltos.
Eiemplo: Soluci6n:
572,27t89 : 6,43 572,27 se inscribe en el registro. hobiendo.colocodo p.reviomente el.cqrro.por

eiemplo en lo posiciön 6. Con unc vuelto positivo se tronsfiere dicho
dividendo o lo porte izquierdo del ioiolizodor. Seguidomente se
pone.n o cero el registro de inscripciön y el contodor de vueltos y se
rnscribe el divisor

89 en el registro de inscripciön.
Corro en posicidn 6: 6 vuelios negotivos
Corro en posicidn 5: 4 vueltos negoiivos
Corro en posici6n 4: 3 vuelios negotivos

6,43 cociente que oporece en el contodor de vuelios.
Si se do por descuido uno vuelto mds que los necesorios sueno el timbre
y oporece en el contodor de lo derecho un volor negotivo con un rengldn
de nueves. Esto se puede corregir medionte uno vuelto en sentido positivo
en lo mismo posicion del corro, o vorios vueltos positivos en lo siguiente
posiciön del mismo corro. En ültimo coso se compone lo divisiön en formo
olterno de substrocciön y odici6n.

En lo divisi6n por el m6todo de multiplicoci6n se substituye lo divisi6n por uno multiplicoci6n. Se inscribe el
divisor en el registro de inscripci6n y se don vueltos positivos hosto que el dividendo o su mdximo oproximo-
ciön posible oporece en el coniodor de ioioles. En el contodor de vueltos soldrd el cociente que se busco. Gozo
este m6iodo de singulor preferencio debido o que ol finol de lo operociön quedon visibles el dividendo, el divi-
sor y el cociente, osr como por su desorrollo rdpido y seguro.
Eiemplo: Soluci6n:
15,623,4:4,58824 . , . 3,4 se inscribe en el registro, hobiendo colocodo previomente el

corro por eiemplo en lo posicidn 6 y se don 4 vuelios posiiivos .l3,6

corro en posiciön 5 6 vuellos posiiivos 15,64
coTro en posicion 4 l vuelto negotivo 15,6C6
corro en posiciön 3 2 vueltos negoiivos 15,5992
corro en posicicn 2 2 vueltos positivos 15,5g988
corro en posiciön 1 4 vueltos posilivos 15,60C016
4,58824 : Resultodo o cociente que oporece en eI contodor de vuelios.
Conclusi6n: Con el divisor en el registro de inscripciön se procuro medionte
vueltos positivos y negotivos y trollodondo el cärro de posiciön en posi-
ciön hocio lo izquierdo, ir formondo el dividendo conocidb y uno vez con-
seguido, los cifros que oporecen en el contodor de vueltos'formon el co-
ciente buscodo.
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Eiemplo:
Cdlculo de cosles de pinluro.
(2,85 m X 6,15 m) + (0,75 m X 3,I5 m)I (1,35 m X I,85 m)
Prdcio 3,95 por mt deduciendo
4,75 "/".
Cudl es el precio sin deducci6n?
Cudl es el importe de lo deduc-
cion?
Cudl es el precio con deducci6n?

Cuondo hoy que efectuor vorios divisiones con un mismo divisor, como por eiemplo 1276:56
389: 56

5433: 56
puede empleorse tombidn el mitodo de multiplicoci6n.

cArcurActo N
Eiemplo:
12:3
12x0,33333...

Sotuci6n:
En lugor de dividir el dividendo por el divisor, se multiplico el dividendo
por el volor reciproco del divisor que se colculo segün lo formulo

1 r divisor
o se encuentro en lo lqblo.
Soluci6n:
2,85 se inscribe en el registro.'de inscripcidn y se multiplico por 6,15

posiiivo :17,5275. Seguidomente se pone o cero el registro de in-
scripciön y el contodor de vueltos.

3,'15 se inscribe y se multiplico por 0,75 positivo :19,89 y se pone o
cero el registro de inscripciön y el contodor de vuelios.'1,85 se inscribe y se multiplico por 1,35 negoiivo obJeniendo en el totoli-
zador

17,3925 : superficie totol expresodo en m2.
17,3925 Se inscribe en el tombor de inscripciön (si lo mdquino tiene polon-

co de cubicoci6n, medionie este meconismo) y se muliiplico por
3,95 y se obiiene en el coniodor de resultodos

68,70 : precio sin descuenio (redondeodo por defecto). lnscribir luego
en el tombor 68,70 (si lo mdquino tiene polonco de cubicoci6n,
medionte este meconismo) y se multiplico por 4,75 (: 4,75%) y en
el totolizodor se obtiene

3,26 : deducciön redondeodo por defeclo
Sin poner o cero converiir el 4,75 del contodor de vueltos en
95,25 (]00% - 4,75% : 95,25%) y se produce en el meconismo
resultodo (totolizodor),

65,44 - precio tolol con deduccidn redondeodo en mds.

Y CAtCUt O DE INVENTARIOS
Soluci6n:
El problemo.se puede solucionor medionte el puente de nueves en un solo
ritmo de troboio.
1,15 :. se inscribe y se multiplico por 48 obteni6ndose:

55,20 : .sueldo bruto en el totolizodor, Se pone o cero el regislro de in-
scripci6n. y el contodor de vueltos. gggggg se inscribe en e'i registro de
inscripci6n (puente de nueves) y medionte vueltos positivos-se creo

CAI.CUtO DE SATARIOS
Eiemplo:
solorio por horo I,I5
fiempo de trobojo 48 horos
Deducciones:

Conlribuci6n especiol
lmpueslo utilidodes
Seguro involidez

5,22
1,75
1,35
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Seguro enfermedqd 1,83
Seguro poro obrero 1,96

A cu6nto osciende lo nömino en
bruto?
A cudnto osciende lo cuontio de
lo n6mino neto?
A cu6nlo osciende lo cumo de des.
cuenlot?

el primer descuento 5,22 o derecho en el contodor de vueltos. En el
totälizodor oporece o lo izquierdo iguolmente 5,22. En el lodo de-
recho del lotolizodor oporece 49,98 producido de substrocci6n outo-
mdiico 55,2G-5,22). Se pone o cero el contodor de vueltos. Los de-
mds importes de dcscuento se obtienen de lo mismo monero, hocien-
dolos oporecer en.el contodor de vueltos, que debe borrorse, des-
pu6s de obtener codo uno de ellos. Terminodos los operociones por.
cioles oporece en el lodo derecho del totolizodor:
: sueldo neto
y en el lodo izquierdo del totolizodor
:sumo de los descuentos.

43,09

12,11

Elemplo:
Exislencios en el olmqcen 7852

piezos sueltos
Movimiento

solidos 336 piezos
solidos 716 piezos
solidos I03 piezos
solidos I32l piezor
sqlidos 972 piezot
sqlidos 45 piezos
lngresc nuevo 2843 piezos

? Cudnto sumon los solidos?
? Existencioc en el olmocen?
? Existenciq finol despu6t del
nuevo ingreso?

Lo cuontio de los nueves o colocor en el regislro de inscripcidn poro el
puente de nueves depende de lo copocidod de lo mdquino y del nümero
de cifros de los volor'es que se von inscribiendo poro el cdlculo. En generol
es suficiente inscribir de 5 o 8 nueves.
El nrimero de decimoles poro el sueldo neto : nümero de decimoles de
los poriidos de descuenios en el contodor de vueltos.
Lo situocidn de lo como en lo sumo de los descuenlos : iguol o nümero
de nueves en el registro de inscripcidn * nümero de decimoles en el con-
todor de vueltos.

Soluci6n:
7852 Se inscribe y con uno vuelto positivo se lronsfiere o lo derecho del

totolizodor. Se pone o cero el registro de inscripci6n y el contodor de
vueltos. Se inscribe 9999?9 en el registro de inscripcidn (puenle de
nueves) y medionte vuellos positivos o poitir de lo posiciön I del
corro. se creo lo orimero solido 336 en el conlodor de vueltos. En el
lodo izquierdo de( totolizodor oporece iguolmeinte 336; en el lode de-
rccho del mismo oporece 7516 (producido de subslroccidn outomdtico
7852-336). Se pone q cero el contodor de vueltos, Los demds solidos
se obtienen suCesivomenle por el mismo sistemo. Despu6s de terminor
los operociones porcioles, consto o derecho en el meconismo resultodo:

4359 : Existencio eh el olmocdn.
y o iquierdo del totolizodor:

3493 : sumo de los solidos.
Se pone o cero el contodor de vueltos. Medionte vueltos negotivos se
creo el 2834 en el contodor de vueltos y se produce o derecho en el
toto lizodor:

7202 : Existencio finol
y o izquierdo en el totolizodor

650 : Sumo de los entrodos y solidos.
9



CALCULO DE DISTRIBUCION
Quotro obreros socon el terreno poro un solor. Los gostos totoles oscienden o 665,-. Qudnto recibiro codo
obrero, si

A troboio 45 horos
B troboio 46 horos
C troboio 50 horos
D troboio 54 horos

'195 horos

Eiemplo: Soluci6n:
En primer lugor se cotculo Lo division se hoce como de coslumbre.
el coeficiente de distribuci6n:
665: I95 = 3,4103
Enionces el coefficiente de distribuciön 3,41 .se inscribe y se multiplico por 45. En el totolizodor oporece '153,46,

somo que recoe en A. Nc se pone o cero, sino que se combio en el. contodor de vueltos el 45 en 46 respectivo-
mente en 5C y 54 por vueltos positivos. De esto monero se obtiene lo disiribuciön totol conro sigue:

A - 153,46
B - 156,87
c - 170,51
D - 184,16

665,-
CATCULO DE DESCUENTOS
Eiemplo: Solucidn:
Un moyorislo compro merconcios Se inscribe 345 y se muliiplico por 75. Se lronsfiere el resultodo 258.75 en
por 345.-. Recibe e! Eo/, de rc- el regislro de inscripcidn y se multiplico por g& En el totolizodor se obtiene
boio y el 2% de descuenlo por 253,5/5 o redondeodo:253,58.
pogo ol contodo.
345.- X 0.75 X 0.98 : 253,58
A menudo se debe colculor descuenlos y recorgos del mismo volor. Si, por eiemplo, de un volor de 345.- hoy
que deducir un 25'/" de reboio y un 3 o/o de descuento y odicionor un recorgo de corestio del 12'/., se proce-
derd como sigue:

Eiempto: Soluci6n:
0,7sxt,t2 x 0,e7 x 0'8148 

i"". ?::::;],:lT"i: ß: [:]:"ll:'i'Jl"f"i3o"/::,,iil"i::"ETl'ää=\','.oirii+ 12% .t.3%.
Numero de llove:0,75X1,12X0,97 :0,8]4'l . Se tronsfiere esle nümero del
toiolizodor en.el registro de inscripci6n. Entonces se multiplico por 345.
28l,ll = producto neto en el totolizodor.

't0
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0,4219
0,4531
0,4841
0,5156
0,5469
0,578r
0,6094
0,6406
0,6719
0,7031
0,7344
0,7656
0,7969
0,8281
0,8594
0,8906
0,9219
0,953',r
0,9844

lu
ulu
nlu
91 lu
slu
$lu
slu
§lu
a1 /u
ßlu
ß/u
a7 161

5161

ßlu
§/u
9/u
I /61
'6r 

/6s

ßlu

1I

ld
1ls
slß
44

111ß

131ß

t7lß
t9l 4
%lß
El4
»la
stl*
üls
sls
allts
a1l a
17la

l6t

0,0208
0,1042
q]458
0,2292
0,2708
0,3s42
0,3958
0,4792
0,5208
0,6042
0,6458
0,7292
0,7708
0,8542
0,8958

9792

rls
aM
5lu
7lu
,lu

tr lu
13161

15lu

t7 lu
1?lu

%lu
751 6t

0,0r56
0,0469
0,078r
0,1 094
0,1406
0,1719
0,2031
0,2344

0,0312
0,0938
0,1562
0,2r88
0,2812
0,3438
0,4062
0,4688
0,53r2
0,5938
0,6562
0,7r 88
0,7812
0,8438
0,9062

389
9U

la
Ua
qü
ela

, ls2
lllg
ttln
15ln

17 ln
t9 ln
aln
ßla
ls

Dln
nb
,1 ln

ls

rlx
5l$
7l%

tllx
l3/s
t7 lu
1?lu

ßlu
%l

Dlu
d.lu
35/16

TRANSFORMACIONES de frscciones ordindrios en decimqles

112

0,0833
0,4167
0,5833
0,9167

tl12

Ehz

4tz
lr/tr

25

h6

rhc
rlu
slv
rlw
ghe

tl/re
l3/rd

ll 6

lta

t/rg I 0.0556
{rs I O',Zng
7t1o I O,gAgP

rr/ra I 0,61 ll
r3/ro | 0,7222
vno | 0,9444

lu

0,0417
0,2083
0,2917
0,4583
0,5417
0,7083
0,7917

1H
sl2t

rlzt
lt lu
t7l2t
ttht
tel2t
tsl7t

0J875
25

9583

lr
rla
2ls

0,3333
0,6667

l.

1la

516

0,1667
0,8333

0,4286
4

43

lz

7h
2lz

th
.h
6h
6lt

l8

rlg
zlo

5la

7le

0,3750
0,6250

1lc

zlc

llc
5/e

7lc

8lc

0,l1ll
0,2222
0,4444
c,5556
0,7778

'"-T--Orm-3/r I 0,7500



TABLA UTII PARA CAICUIOS
Eicmplo: Prcclo dr fobricoclön 489,II

4 A cudnto osciendc el precio de venlo si el beneficio repres€nlo un I5o/o del mismo ?

a A cudnto oscirnde el beneficio ?

Solucl6n r ,ß9,11 se insribe y sr multiplico por 1,17647 (: volor de toblo del l5 o/o) obteni6ndose el
resultodo' 575,12: preclo de venlo.

Al reduclr cl toctor en lo primero demorcociön onles de lo como en uno vuelto
negotivo resultor

86,31 : !g6gf;61s.

c/o

'I

2
J
4
5
6
7
8
9

'10

1l
12
r3
'14

15
t6
17
'18
'19

20
21
22
23

Foclo r

I
1

1

1
'l
'|
,l

1
.I

1
,l

'l
'I

'I

1

I

92
94
95
96
97
98
99

'100

70
71
72

74
7E

76

78
79
BO
o1ot
82
83
84
85
86
87
öö
89
90
9l
92

47
48
49
50
5l
52
53
54
55
56
57
58
59
60
6l
62
63
64
65
66
67
68
6?

,il1'il
,12360
,13636
,14943
,16279
,17647
,19048

'I 
,01 0'r0

'r 
,02041
,030?2
,04167
,05263
.06383
,07527
,08696
,c9890

,20482
,21951

1,23457
11,25000
1,26582
1,28205
1,29870

1,31579
'r,33333

1,35135
1,36986
r,38889
1,40845
1,42857
1,44928
1,47059
1,49254
I ,5r 515
1,53346
1,56250
'1,58730

1,61290
1,63934
1,66667
1,69492
1,72414
1,7543?
1,78571
1,81813
'1,85] 85

1,88679
1,92308
1,96078
2,00000
2,04082
2,08333
2,12766
2,17391
2,22222
2,27273

3,33333
3,44828
3,57143
3,70370
3,84615
4,00000
4,16667
4,34782
4,54545
4,76190
5,00000
5,26316
5,ss556
5,88235
6,2s000
6,66667
7 ,14286
7,69231
8,33333
9,09091

'r0,00000

1',I,'1il11
1 2,50000

14,28571
16,66667
20,0000c
25,00000
33,33333
50,00000

1 00,00000

2,56410
2,63158
2,70270
2,77778
2,85714
2,94118
3,03030
3, r 2500
3,22580

Foclor o/o o/o Foctor oloFoctor o/o

12

25
25
27
28
29
30
3l
aa

JJ
34
35
JO
J/
38
39
40
4t
42
43
44
45
45.

i

I

Foctor



TABLA UTIL-PARA Et CAICUIO DE INSERESES
(Normolment 3on suficientes 8 cifros decimqlet dc lo toblo)

Efemplo: Copitol 615,OO cn 89 dior al 5Yt0/o

ö A cudnlo orcienden lor interesser ?

Soluci6rir 615,00 te lnscribe y se multiplicq por 89. El producto sc mulllplico por 0,000145&l
( : volor de lo toblo de 5l/r o/o), do

7.98: lnlcreses.

o/o Foctoresi
,I

te
tlt
1lt
,lz
,l?
3lt

'l

11 lt
'I r/r
1t lz
12ls
'13/r

2
21lt
2t ls
21lt
22lE
23lt
3
3t/r
3,/s
3, lz
3'/t

3r/r
4
4t lr
4t lt
4t lt
42lt
43lt
5
51 lt
5t/r
5t lz
51lz
53/t
6
6t lt
61 ls
6t lz
621 g

63lt
7
71 lt
71 ls
7t lt

7'lt
731 t
8
8'lt
8t/o
81lz
8'lt
83/r
I
9t lt
9,lt
9t lz
92ls
931 t

l0
'10'/r
'10'/g
'I0,/,
10,1 s
'103/r
'll
1lt lt
'l I t/a

0,00w0u722
@69144
0092593
0138889
01 851 85
0208333

0,00w27n78
ß47n2
0370370
041cll,7
0462963
04861'l I

0,0000555556
0625000
0648148
0694444
074W41
0763889

0,0000833333
0902778
0925926
0972n2
'r0r 

85] 9

1041667
0,000t11'n 1l

1 r 80556
1203701
'r250000

1296296
'13194,{4

0,0001388889
14583333
l48t48l
15r/n8

0,0001574074
1597222

0,0001666667
'17361 I 1

1759259
'r805556

1 85r 852
'r875000

0,00019u4u
20]3889
2037037
2083333

2129630
2152778

0,w2722222
2»1667
23'1,{815
236'.1 

't 
I I

24A7407
2430556

0,0002500000
2%9444
75v25v3
2638889
26851 85
2708333

0,0402777778
2847222
2870370
2916667
2962?63
2986111

0,0003055556
3125000

0,0003148148

3194444
3240741
3263889

0,0003333333
u02n8
3425926
u72222
3518519
3541667

0,0003611 rr'l
3750000

0,c003888889
4027778

0,0004166667
4305556

0,0004444444
45833«l

0,0004722222
4861 H 1

0,0005000000
5't38889

0,0005277778
5416667

0,0005555556
5694441

0,0005833333
5972222

0,000611illI
6250000

0,0006388889
6527778

0,0006666667
6805556

I lI/z
Ilr/a
ll3/r
12
1211t
121 ls
121 lz
12'l g

1231t
l3
131lt

20
20,12
21
211lz
22
221lt
23
231 lz
24
24'lz

4
4t
5
5t
6
61

7
71

8
8r
I
9'

t,

lz

lz

lz

lz

t,

Foclores olo Foctorcr o/o Foctores olo Foclores olo

rt

I

I
I



Urandlu!€ §oD Schl.lllag ud
Pelce ia leziEalen vo! 8 1..

CoEverlion de shilLinßs et
leBee eD d6cj,Eau de I 1.

CoDve!61oD ot !b!.lliEa. ed
peace ilto ilecl!!.],a ol t 1.
CoDversL6! de cbelitreo t
peEce eE deciEales de a l.

Uffiedlug vor fitsr qrB ud
l.bs i! Dezila],eD von I toE.
CoarersioE de crla, qrg et
lbs .n d6e1@q de L to!.

1b=

donYersion of crta, qrs ed
lbs lnto decLoal! of L totr.
9onve!si.6n de crts, qrs y
1bs en aleciEeles de I toE.

1tl=t.004165.
ftts 1q! 2 qls J qrs

.10

.45

.40
,45
.90

.50

.65
dts = .70
ert§ = .t5

.80

.90

.95
l.-

crt
Ms
crt s
crts
crts
crt9
cfits

cwts
crts
frts
crt s

crt §
ffis
crt §
crtA
ffts

1
2

1
5
6
'l
I
9

10
11
l2
14

16
tl
I8
19
20

I
2
,
4
5
6
7

9
L0
1l
l2
I'
1a
t5
l5
17
18
r9
20
2t
22
2'
21
2'
26
ZI

oä6+r
oooo9
00t14
00179
oo22t
0o258
@1at
005r7
00402
00445
oo491
oo5r6
00980
00625
00570
00714
00759
008c4
00848
0089f
00918
009a2
01.027
010?1
01116
ol16t
oI205

.o1250

.or295
,01t19
.01r84
,of429
.01471
,01r18
,07161
,01507
.01652
.01695
.0174I
.01786
.018r0
.oI875
.01920
.0r961
,02009
.02051
.02098
.02tlt
.02188
.o22r2
.02277
.o2t2t
.02166
.024r1
.o2155

,02r00
,o254'
,o25a9
,02614
,026?9
,02723
,0216A
,o?at,
,o2ar1
,02902
,02916
,02997
,oro16
,0r080
,orr25
,or170
,0r214
,o5259
,orr04
,0r148
,o1r9t
,or4ta
,05142
,01527
,0157r
,0r516
,01661
,or705

.ol't50

.or795

.o5at9
,oraaa
.o1929
,or97t
.04018
.01061
.0410?
.04152
.04196
.o1241
.042A6
.olrto
.o4t75
.04420
.04464
.04509
.o4551
.04598
.o1543
.045AA
,o1712
,01777
.04821
.01866
.04911
.04955

7 8 10 11I I 2 I 1 I 4 I I 9 I I0 1 lt"uo"lu, I

T
2,
1,

";e7
-8
*16

.0041.7 -00af, .01250 .0r657 ,0204, ,02500 ,02977 ,051r0 .04167 ,o1581

,o,
,10
,15
,20
,2'

.o5417

.10,t1?

.15417

.20177

.254t7

.o5a,,

.loa),

.t 81t

.20a1,

.25411

o6250
1125O
\52rO
2t2ro
262r0

06667
11567
76667
2].567
26661

.o708,

.1208'
,770A1
.22Oet
.27441

,07500
,t 2500
,1?500
,22r@
,2754O

,o79L7
,1291?
,17917
,22917
,279r7

oa15t
1rr13ßrT
2Atfi

,08750
,rr150
,18750
,zt't50
,2a750

0916?
14]6?
19167
24167
29167

,0958'
,14r8'
, r,958'
,2154'
,2954t

,ta

'10,15
,50

.341ü

.tr4t'l

.4041?

.4547',1

.504r7

.1083'

.r58t,

.40€Jl

.1545'

.5041'

11250
,6250
1r.250
16250
,1250

,tt667
,16567
,41667
,16667
,51667

.t2aa3

.r7081

.424A3

.4708'

.5204'

,t25AO
,t7roo
,42500
,17500
,52500

,12917

,429\7
,1',l9r7
,52917

,1tt1,
,1Artt
,51r1t

,t11to
,ra150
,411t4
,1A7rO

14157
,9767
44167
4915?
5416'l

,1458'

,1458'
,4958'
,545a'

l1
t2
1)
t4
15

16
1?
I8
r9

,55
,60
,65
,70
,15

55447
60417
55417
704L7
'1r117

554fi
60a1t
656rt
1oatt
7rai,

,56250
,61250
,66?50
,7t2to
,762r0

,56567
,61667
,66667
,11667
.76667

,570s3
,6208'
,610a1
,120A'
,7708'

,57500
,62500
,67500
,7?5OO
,77500

57917
62911
6't917
72977
77977

,5s1rt
,6ttr1
,6Ar,
,7rry
,14131

,58750
,61750
,68750
,71750
,78750

,59157
,6116'l
,69761
,7 1167
,?9167

,5954'
,615At
,695A1
,745A1
,1954'

,a0
.8t

.8041?

.85417

.904r7

.95417

80811
4581'
90e1,

.95411

,81250
,a6250
,91250
,96210

.81667
,86657
.91667
,96557

.820A1
,8?OA'
,9204'
,9704'

,82500
,87r00
,92500
,87500

a29t'l
47917
92977

.41115

.9rr1,

.9errt

,8r750
,8A750
,9r750
,9A7rO

8i1167
8916?
9{16?
9916'l

,84581

.94581
,995a3

t,/1 a . .00101165.. t/2 d = .oo2@rr.. ,,/4 ö - .oorr21@..
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'l-]00 101-200 20]-300 30]--400 401-500 50r-{00 601-700 701-800 80r -900 901-] 000

I
2

3
4
5

6
7

8

I
0

1

2
l3
t1

t5

'|

l6
17
't8

19

n

'1,00000000

0,50000000
0,33333333
0,25000000
0,20000000

0,1666ffi
0,14285714
0,12500000
0,'l'lt 11t l'l
0,'t0000000

0,090909090
0,083333333
0,076923077
0,071128571
0§6«6r,666

0,062500000
0,058823529
0,055555555
0,05263'.t578

0,050000000

0,0099009900
0,m98039215
0,w7087t78
0,0096'153846

0,0095238095

0,0w4ß9622
0,w3457913
0,0092592592
0,0091743119

10,0090e09@0

0,0090090090
0,0a89285714
0,0088495575
0,N87719298
0,0086956521

0,0086206896

0,0085470085
0,N84715762
0,008403361 3
0,0083333333

0,0049751243
0,0049504950
0,0049261 083
0,004901 9607
0,00487804ü

0,0048543689
0,0048309178
c,0048076n3
0,w47846889
0,w17619U7

0,0u739t364
0,00471 6981 1

0,0046948356
0,N46728971
0,0046511627

0,4046296296
0,@16082949
0,004587't559
0,00456621 00

0,0045454545

0,0a4%7655
0,0024875621

3895

0,0024752475
358

0,c024630541
0,0024s7cf/24

0,0024509803
0,0024419877

0,0v24271844
0,0024213075

'l

0.003r 948881

0,0031 847r 0,00241
46031

0,002403846',I

545741

0,003,l

0,003]
0,0023866348

6638935
«11295
6583747

65Xn1
6528y25

6501 650
u74464
u47368
u20361
6393442

6366612
6339869

63]3213
6286644
6260162

6m766
62074s5
6181229

61 55088

6129032

1098771

108647.

107419
1 061 94,

0,ccr
0,00r

0,001

0,001

0,00.l

0,00r

424501

4224751

243781

41

41

4144271 0,001 2391

41

3947c01

0,00123'l

0;001 23001

0,001 228501

2254901

n1w1
21951

10't321
'r00110

09890'.|

w40919
fff28961

09]703c
09051

08932

088r 3

0,001

0,001

0,001

0,00'l

I
2

3

1
5

6
7
8
I
0
'I

2
3
4
5

,l

l6
17

l8
19

n

Multiplikotoren zur Ausführung von Divisionen durch Multiplikotion.

Multiplicotors for the completion of divisions lrough multiplicotions.

Les multiplicoteurs pour l'ex6cution des divisions por multiplicotion,

i5
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21

22
23
24
25

26
27
2t3

29
30

3l
32
33
34
35

%
37
38
39
40

0,047619048
0,045454545
0,uu78261
0,ul666667
0,400000000

0,038461538
0,037037037
0,035714286
0,034482759
0,03333S83

0,032258065
0,031250000
0,030303030
0,9»411765
0,028571429

0,uü7Tm8
0,0T027w
0,v26315789
0,u2!ß41026
0,025000000

96721
3008r

6t

401

2

0,@72463768
0,007r
0,w71428571

lo,oo4s24*B69
10,0045045045
10,0044843049

lo,oouoazav

lo,watuau
]0,N44247788
10,0044052863

10,00438s9649
10,0043668122
lo,@43478260

lo,ooaszrooas
10,0043r03448

l0,N4291Uss
10,@4ü3fi43

lo,mlzsserrr
10,0u2372881

10,00121e4w3',0,cF,4n16807

lo,oouaarmr
lo,wt««ot
I

0,0030864r

a,N3A769231

0,0030674847

0,003058r040
0,0030487805

0,00303951 37
0,0030303030

0,00302'l'l
0,000012M82
0,0030030030

0,N299401

0,0029761905

0,00 r9'r93858
0,00r 91 57088

0,001 91 20459

0,001 9083969
0,0019047619

0,001 90]1107
0,00'18975332

8939394
0,001 8903592
0,0018ty,7y25

0,0018832392
8796W2
8761726
8726592
869r 589

865l;716
8621974
858736'r

8552876

851 851 9

0,w)2779043

61

60771

605r
&25641

5974401

589825'l

587301

5847861

5772871

574803"t

5698587

5673981

3869626
385Mr6
3831259
38r 2'r55
37931 03

3774105
37551 58

3736264
3717421
3698630

3679897
3661202
%425l,s
3623978
w5442

3586956

356852'.|

3550135

3531 800

35135ri

0,00I
0,00'l

0,00,|

0,00-l

0,00'12180268i

0,001 21 654501

0,001 21 506681

0,0012135n21
0,@121212121

I

0,mr21065381
0,001 209r 8981

0,N120772951
0,@12062726',1

0,001 20481 931

0,00]2033694]
0,00]201y231
0,0012m4802
0,00]1990408
0,m11276048

0N1]961722
0,N'11947431
0,001r933174
0,m11918951
0,w11w762

0,00'r0857763
0,00'10845987

0,001 0834236]

0,00'1 08225 r 
'l

0,001 081081 'l

0,0010799136
0,0010787486
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0,@1a7u263
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0,0010729614
0,0010718114
0,00'10706638
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0,0010683761

0,N1A672359
0,00]066098'r
0,00106496U
0.0010638298
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u
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0.02325581 3
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GERTTETGADO DE GARANTIA
S C H U B E RT- Mdquino de Colculor Universol Modelo

Duronte un ofro osumimos Io gorontio de colidod poro todos oquellos piezos que hoyon llegodo o
inutilizorse debido o defecios de moteriol o de fobricoci6n. Poro toles piezos concedemos su susti-
tuci6n o reporociön.

Oiros pretensiones son imposibles. No odmiiimos reclomociön por dohos originodos por moneio
indebido o o couso del tronsporte. Lo mismo poro dofros en oquellos mdquinos en que se ho opor-
todo o hecho ilegible el nümero de motriculo, o en los que se ho hecho uno reporoci6n o que
hon combiodo de poseedor duronte el plozo de goroniio.

No puede exigirse esio gorontio, mds que ol vendedor o imporiodor, poro lo cuol hoy que exhibir
siempre el presente Ceriificodo.

Fecho:

Comprodor Vendedor:

Uno reclomociön de gorontio no do ol comprodor el derecho de relener pogos ni de exigir demondos reciprocos. Asimismo, el com-
prodor no tiene derecho o oponerse lo reporoci6n de lo mdquino o cqusq de olgün inter6s especiol.

No.
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